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ZVLÁŠTNÍ  ÚČETNÍ  PŘÍPADY  PŘI  ÚČTOVÁNÍ  ZÁSOB 

 
1. Příklad na nevyfakturovanou zásilku, zásoby na cestě 

 

    Účetní jednotka, plátce DPH, používá pro přepočet zahraniční měny na českou pevný kurz: 

    1 USD = CZK 19,50 

    Na začátku roku měla mimo jiné následující počáteční stavy: 

    132 – Zboží na skladě a v prodejnách Kč 178.000,- 

    139 – Zboží na cestě Kč 34.600,- 

     

Č. Doklad Název účetní operace 
Částka 

v Kč 
MD D 

1. DFA 
Za zboží od zahraničního dodavatel 

USD 5.320,- 
 

  

2. JSD 
a) clo Kč 26.900,- 

b) DPH 21% 
 

  

3. Příjemka 
Na zboží vyfakturované 

v předcházejícím účetním období 
34.600,- 

  

4. DFA 
Za přepravné zahraniční dodávky 

zboží od neplátce DPH 
2.220,- 

  

5. Příjemka Na zboží od zahraničního dodavatele     

6. Příjemka Na koupené náhradní díly 10.400,-   

7. VBÚ 

a) úhrada DFA za zboží od 

zahraničního dodavatele USD 

5.320,- (1 USD = 19,85) 

b) úhrada cla v plné výši 

c) úhrada DFA za přepravu zahraniční 

dodávky zboží 

 

  

8. ID 
Zúčtování kurzového rozdílu z úhrady 

DFA za zboží  

   

9. DFA 
Od tuzemského dodavatele za materiál 

ABA Kč 108.000 + 21% DPH 

   

10. ID 

K 31. 12. vystaven: 

a) Interní doklad na 

nevyfakturovanou dodávku 

náhradních dílů 

b) Interní doklad na nepřevzatou 

dodávku materiálu ABA 

 

 

 

 

 

  

Následující účetní odbodí 

11. DFA 
Za náhradní díly Kč 10.400 + 21% 

DPH 

   

12. Příjemka  Na materiál ABA  108.000,-   
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2. Příklad na účtování reklamace zásob 

 

Účetní jednotka zabývající se výrobou ovocných přesnídávek nakoupila 3 tuny jablek za Kč 15.000 + 

15% DPH. Při přejímce firma zjistila, že 500 kg jablek je nekvalitních. Rozhodla se jablka reklamovat. 

Dodavatel uznal reklamaci v plné výši a zaslal odběrateli novou dodávku jablek na vlastní náklady – 

500 kg.   

Úkol: Zaúčtujte všechny související účetní případy včetně úhrady faktury. 

 

Č. Doklad Název účetní operace Částka v Kč MD D 

      

      

      

      

      

      

 

 

 

Účetní jednotka zabývající se obchodní činností nakoupila 2.800 ks zboží po Kč 85,-. Při přejímce 

zjistila, že 260 ks zboží je vadných. Rozhodla se zboží reklamovat. Dodavatel uznal reklamaci pouze u 

230 ks zboží a zaslal na tyto kusy účetní jednotce dobropis. Zbylou část reklamace odepsala účetní 

jednotka do nákladů. Zboží podléhá 21% DPH. 

Úkol: Zaúčtujte všechny související účetní případy včetně úhrady faktury. 

 

Č. Doklad Název účetní operace Částka v Kč MD D 
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3. Příklad na nevyfakturovanou dodávku, zásoby na cestě, reklamaci zásob 

 

Účetní jednotka, plátce DPH, měla k 1. 1. mimo jiné i tyto počáteční stavy účtů: 

112 – Materiál na skladě  Kč 130.000,- 

211 – Pokladna   Kč   15.000,- 

389 – Dohadné účty pasivní Kč   16.000,- 

 

Zaúčtujte následující účetní případy předkontací: 

Č. Doklad Název účetní operace Částka v Kč MD D 

1. DFA 

Za zboží převzaté v minulém 

účetním období Kč 16.000,- + 21% 

DPH 

   

2. VFA 
Za prodej zboží Kč 133.400,- + 

21% DPH 

   

3. Výdejka 
Prodané zboží vyskladněno ze 

skladu ve vnitropodnikové ceně 
116.000,- 

  

4. VBÚ 

a) Úhrada DFA za zboží (1. účetní 

případ) 

b) Úhrada VFA za prodané zboží 

v plné výši 

 

  

5. DFA 
Za zboží JITKA – Kč 120.000 + 

21% DPH 
 

  

6. Příjemka 
Zboží JITKA převzato na sklad 

v pořizovací ceně 
100.000,- 

  

7. ID 
Reklamace vadné části zásilky 

zboží JITKA 
20.000,- 

  

8. Příjemka 
Materiál ALENA převzat na sklad 

v pořizovací ceně 
85.000,- 

  

9. 
Dobropis 

 

Dodavatel uznal reklamaci zboží 

JITKA v plné výši Kč 20.000,- + 

21% DPH 

   

10. 

ID 

K 31. 12. byla provedena 

inventarizace skladu: 

a) manko zboží do normy 

b) manko materiálu nad normu  

c) přebytek hotových výrobků 

 

 

   168,- 

1.429,- 

    360,- 

  

11. 
ID 

Předpis manka materiálu 

skladníkovi k úhradě 

   

12. 
ID 

Na nevyfakturovanou dodávku 

materiálu ALENA 

   

Následující účetní období 

13. ID 
Manko materiálu uhrazeno srážkou 

ze mzdy skladníka v plné výši 

   

14. DFA 
Za materiál ALENA, cena bez DPH 

Kč 85.000,- + 21% DPH 
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Externí zdroje: 

Nebyly použity. 

 

 

 


